

沉迷“炒币”，他靠骗别人筹措资金，最终血本无归

# 从16名同事处骗得197万余元，获刑11年

■本报记者 于远航  
本报通讯员 杨艳娜

男子沉迷炒虚拟币难以自拔，为筹措资金，他编造理由从16名同事处骗得钱款197万余元。经常州经开区检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处有期徒刑11年，并处罚金30万元。

小伙张某原是常州某企业的员工，年收入约15万元，生活还算顺遂。2022年足球世界杯期间，他在某平台上赌球时，接触到一种叫KK币的虚拟币。KK币除了可以用来赌球，还可以通过低买高卖的方式赚取差价。张某观望了数月，发现KK币增值迅猛，平台不仅有“投资返利”的活动，还有专门的客服指导操作，投资越多返利越多。虽然清楚我国禁止虚拟币交易，也知道交易虚拟币的网络赌博平台可能会被国家封禁，但张某还是禁不住大力度活动的诱惑，决定投资KK币。

2023年5月，张某进行了第一次投资。由于当时手头本金有限，张某便把主意打到了同事身上。随后，他

编造家中有急事等虚假理由，先后向多名同事借钱。出于信任，同事们纷纷慷慨解囊。加上自己的积蓄，张某这次总共筹到人民币66万元，全部用于购买KK币。小赚一笔后，同年8月，他又向几名同事借款30余万元。这两次，张某都如约归还了借款。

在此后的几个月里，尝到甜头的张某一发不可收拾，愈发沉溺于虚拟币投资。2023年10月初，为能“一劳永逸”，他又以结婚、女朋友母亲住院、房子需要装修等借口，陆续向十几名同事借入近200万元，全部投入KK币的购买。11月5日，还在期盼着暴富的张某发现该网络赌博平台在一夜之间毫无征兆地无法登录了。他再也联系不上任何一个所谓的“客服”，自己投入的所有资金都无法提取。此时的张某大梦方醒，明白已经血本无归。

2024年2月，面对同事们不断催债，张某自知无法归还，就将手机卡拔掉与他们断联，辞掉工作回老家躲避。

2024年2月底，借款给

张某的同事向公安机关报案。公安机关立案后对张某进行网上追逃，于3月3日将张某抓获。到案后，张某如实供述了犯罪事实。6月7日，公安机关将该案移送至常州经开区检察院审查起诉。

经审查认定，2023年10月至2024年1月间，犯罪嫌疑人张某虚构女朋友母亲住院、婚房需要装修急用钱等各种事由，以借为名多次骗取蒋某某等16人共计197万余元，用于网络赌博平台的虚拟币买卖。

案发前，张某以现金和以物抵债的方式仅退还37038.7元。该院认为，张某多次诈骗他人财物，数额特别巨大，应当以诈骗罪追究其刑事责任。近日，检察院以张某涉嫌诈骗罪提起公诉，法院依法作出如上判决。

**检察官提醒：**在我国，虚拟货币的投资交易活动一直受到严格监管，甚至被明令禁止。在网络赌博平台从事虚拟币投资风险很大，容易遭受财产损失。广大投资者须知投资需谨慎，强化风险防范意识，警惕虚拟货币骗局。

喝了“隔夜酒”，驾车上高速。这名司机——  
**肇事挥棍还胡言，涉嫌危险驾驶罪**



醉酒肇事人正挥棍争论

本报讯(焦瑾 何娜 图文报道)“我要报警，高速上有两辆车碰擦了。”日前，市公安局交警支队高速二大队接到一起警情，称沪武高速常州段靠近嘉泽的地方，两车相撞发生道路交通事故，有人涉嫌酒驾。

民警迅速赶到现场，发现两人正在争论。其中一人满身酒气，明显处于神志不清的状态，站在应急车道内，面向站在应急车道护栏外的另一个人，挥舞着棍子胡言乱

语。另一人正是报警人，他告诉民警自己驾车在车道内正常行驶，不料对方车辆方向发生偏移，碰擦了自己的车。所幸，报警人全车人员都系了安全带，事故碰擦也不严重，未有人受伤。但没想到的是，对方下车后竟还说报警人碰瓷，且不断挥舞手中棍子对其大喊大叫。

民警立即上前将肇事车驾驶人控制住，经现场呼气酒精测试，其呼气酒精含量竟高达330毫克/100毫升。随后，肇事车驾驶人被民警带至医院进行抽血检测，结果显示，其血液酒精浓度高达277.4毫克/100毫升。

据悉，肇事车驾驶人杨某自称前一晚因安徽老家有喜事，聚餐时喝了一杯白酒和数杯啤酒。休息一晚后，他因临时有事，就以宿醉状态抱着侥幸心理于事发当天上午开车上了高速，下午驶入常州境内后发生事故。目前，这名驾驶人因涉嫌危险驾驶罪，被移送检察机关审查起诉。

睡醒就是酒醒？那还真不一定。这名司机——

**晚上喝了酒，次日仍然是酒驾**

本报讯(焦瑾 何娜)睡醒就是酒醒了？那还真不一定。近日，我市一名司机前往交警部门办理车辆违法处理业务时被发现他带着“隔夜酒”酒驾了。

事发当天上午9时许，市民颜某驾驶小型轿车来到前黄交警中队称要办理车辆违法处理业务。谈话之间，工作人员闻到该驾驶员身上散发着酒味。随后，民警通过

调取中队门口的监控画面，发现颜某是自己开车过来的。经询问，颜某坦言，自己前一晚喝了酒，以为睡一晚就好了，谁料还是被工作人员抓了现行。

经呼气酒精测试，颜某血液中的酒精含量为35毫克/100毫升，涉嫌饮酒后驾驶机动车。民警依法对其处以罚款1000元、记12分，驾驶证暂扣6个月的处罚。

B2路公交车路线调整后的首个工作日

**小学女生上学错过站，公交司机送到校门口**



陈建国(左)护送小女孩去学校

本报讯(舒翼 沈侃 朱晨翔 图文报道)28日上午8时许，一辆B2路公交车停在了竹林北路和横塘河东路交叉口的路边，当班驾驶员陈建国带着一名小女孩下了车，并一路快速护送到了约100米外的青龙实验小学门口。

原来随着公交线网优化调整，B2路公交车于26日

起，不再经过青龙实验小学站。28日正是路线调整后的第一个工作日，这名小女孩当天早晨独自从小三角场上车，当车辆行驶至竹林北路横塘河东路交叉口，她见本该由西向北左拐的公交车一路直行通过路口后顿时慌了神。直至车辆行驶到青洋路高架下，小女孩才鼓足勇气来到驾驶室旁。

其实陈建国早就注意到了这个坐立不安、表情异常的小女孩，见她走过来，立即问她是否要到青龙实验小学站下车，在得到肯定回答后，陈建国立即安排小女孩坐在了离自己最近的座位上，把线网调整的情况告诉她，提醒她“马上车辆就要掉头，我会帮你到学校的”。

在随后的运营中，陈建国注意到小女孩在偷偷抹眼泪，便利用停站间隙，一边安慰小女孩，一边表扬她独自乘车上学的勇气。当车辆返程到达青龙苑站时，陈建国询问小女孩是否认识上学的路，见她一脸茫然，立即说：“没关系，到前面我来送你去学校。”随后，当车辆行驶至竹林北路和横塘河东路交叉口时，陈建国将情况向车上乘客简要说明，便下车将小女孩送到了校门口。

记者了解到，陈建国有着二十余年的公交车驾驶经验，多年来他凭借出色的驾驶技能和优质的服务态度，多次获得了乘客和公司的表彰。今年他和同样身为公交驾驶员的妻子，凭借多年以来的优异表现，被常州公交集团授予了“最佳驾驶员夫妻档”称号。

**拒不支付员工工资  
溧阳一雇主被判刑**

本报讯(舒翼 汪金凤 孟可)作为一名企业负责人，不但找各种借口拖欠员工工资，而且拒不配合行政机关调查，一度玩起了失踪，昨天记者从溧阳法院了解到，这名雇主的行为已构成拒不支付劳动报酬罪，被判处了刑罰。

王某是溧阳某装饰设计有限公司法人代表、股东、经理。2021年，该公司先后拖欠李某、张某、赵某等54名农民工工资共计近67万元。2022年1月至4月，溧阳市人力资源和社会保障局采用公告、短信等方式，分别向该公司和王某送达了《劳动保障监察调查询问书》《劳动保障监察限期改正指令书》《劳动保障监察行政处罚告知书》《劳动保障监察行政处罚决定书》等文书，但该公司和王某均未

按期支付拖欠的工人工资，并且王某拒不配合调查，甚至逃匿玩起了失踪，以逃避应承担的责任。

经法院审理查明，该公司及其法定代表人、股东王某以逃匿的方法逃避支付劳动者的报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付，构成拒不支付劳动报酬罪。根据《中华人民共和国刑法》第二百七十六条的规定：以转移财产、逃匿等方式逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金，造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。最终法院判处王某有期徒刑10个月，缓刑一年，并处罚金5000元。